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Name: schriftliche Division 24.09.2024

Rechenweg
Wenn du nicht weiter kommst, denk an die folgenden 
Schritte.

1.) Wie oft passt die ﻿5 ﻿in die ﻿8﻿?

           H     Z      E      :      E     =     H     Z     E

            ﻿8﻿     7      5      :      ﻿5﻿     =     ﻿1      7     5

Rechenweg
Gehe dazu die die passende Reihe durch. Hier zum 
Beispiel die 5er Reihe: 1﻿*﻿5= 5﻿;﻿    2﻿*﻿5=10

Antwort: Die ﻿5 ﻿passt ﻿1 ﻿mal in die ﻿8﻿.
2.) Was ist das Ergebnis der Rechnung ﻿1 ﻿*﻿ 5﻿?
Antwort: ﻿1 ﻿*﻿ 5﻿= 5

      ﻿- ﻿    5 

3.) Bestimme den Rest, indem du ﻿8﻿-5 rechnest.
8﻿-5=3

   3     7

4.) Hol dir die nächste Zahl nach unten und schreibe sie 
neben dein Ergebnis.

  ﻿          3      5

5.) Deine neue Zahl ist jetzt 37. Beginne wieder bei Schritt 1 
mit deiner neuen Zahl. 
Zum Beispiel: Wie oft passt die ﻿5﻿ in die 37?
Antwort: Die ﻿5 ﻿passt ﻿7﻿  mal in die 35.
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﻿
             H  Z  E    :   E   =  H  Z   E
             7   3  2    :   2   =     

             H  Z  E    :   E   =  H  Z   E
             6   9  5    :   5   =     

             H  Z  E    :   E   =  H  Z   E
             7   2  9    :   3   =     

             H  Z  E    :   E   =  H  Z   E
             9   3  6    :   4   =     
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1 Übertrage die Aufgaben in dein Heft und rechne sie 
schriftlich aus.

Hinweis
Denk dabei an den Rechenweg und schreibe den pas-
senden Stellenwert über die Zahlen. 
E= Einer    Z= Zehner     H= Hunderter    

﻿
  ﻿ 567 ÷ 3 = 
   936 ÷ 4 = 
   945 ÷ 5 = 
   800 ÷ 4 =  
 
 ﻿672 ÷ 8 = 
 486 ÷ 6 = 
 324 ÷ 9 = 
 216 ÷ 6 = 
 560 ÷ 8 = 
 495 ÷ 5 = 
 392 ÷ 7 = 
 168 ÷ 4 = 
 144 ÷ 8 = 
 648 ÷ 9 =﻿ 

Bei der Aufgabe 672:8 passt die 8 
nicht mehr in die 6. Dann musst 
du die nachfolgende Zahl dazu 
nehmen. 
Beispiel: 
Wie oft passt die 8 in die 67?
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         T  H  Z  E    :   E   =  T   H  Z   E
         7  2  6  0     :   2   =     

         T  H  Z  E    :   E   =  T   H  Z   E
         5  3  2  0     :   5   =     

         T  H  Z  E    :   E   =  T   H  Z   E
         8  7  1  2     :   3   =     

         T  H  Z  E    :   E   =  T   H  Z   E
         9  3  6  0     :   8   =     
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2 Übertrage die Aufgaben in dein Heft und rechne sie 
schriftlich aus.

Hinweis
Denk dabei an den Rechenweg und schreibe den pas-
senden Stellenwert über die Zahlen. 
E= Einer    Z= Zehner     H= Hunderter    T= Tausender

Bei manchen Aufgaben passt der 
Divisor (die Zahl nach dem ﻿„﻿:﻿“﻿) 
nicht in die erste Zahl des Divi-
denden (die Zahl vor dem ﻿„﻿:﻿“﻿). 
Dann musst du die nachfolgende 
Zahl dazu nehmen.

9720 ÷ 9 = 
6840 ÷ 8 = 
7560 ÷ 6 = 
5250 ÷ 5 = 
4120 ÷ 4 = 
9333 ÷ 3 = 
8820 ÷ 9 = 
8960 ÷ 8 = 
6360 ÷ 6 = 
7850 ÷ 5 = 
8910 ÷ 9 = 
8880 ÷ 8 = 
6240 ÷ 6 = 
7770 ÷ 5 = 
8440 ÷ 4 = 
7530 ÷ 3 = 
8280 ÷ 9 = 
7920 ÷ 8 = 
5760 ÷ 6 = 
9950 ÷ 5 =
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